STATISZTIKAI FUGGVENYEK

ATLAG(tartomény)

A tartomany terllet numerikus értéket tartalmazo cellak értékének atlagat szérr]itjq ki. Ha a
megadott tartomanyban nincs numerikus értéket tartalmazé cella, a #ZEROOSZTO!
hibaértéket kapjuk eredménydil.

Az alabbi példaban az osztalyatlagot szeretnénk kiszamolni.

A e ¢ | A [ B [ © ]

1 |I. A. osztaly 1 |I. A. osztaly
2 |Nev Osztalyzat 2 |Név Osztalyzat
3 |Fekete Péter 2 | 3 |Fekete Péter 2
4 |Kerekes Istvan 5 4 |Kerekes Istvan 5
5 |Kiss Timea 4 5 |Kiss Timea 4
B |Kovacs Mdnika 4 6 |Kovacs Manika 4
_7 |Nagy Janos 3 7 |Nagy Janos 3
B |Szabd Zsolt 5 | 8 |Szabd Zsolt 5

) 9

10 | Osztaly =ATLAG(E3:B8) |10 | Osztaly atlag 383333333

1 1

Az atlag kiszamitasahoz az =ATLAG(B3:B8) fiiggvényt hasznaljuk a B10 cellaban. Az atlagolni
kivant osztalyzatokat a B3:B8-ig terjed tarftomany tartalmazza.

DARAB (tartomany)

A tartomany teruleten talalhaté numerikus értéké cellak mennyiségét adja eredményul.

Az alabbi példaban a raktaron lévi termékfajtak szamat szeretnénk kiszamolni.

A | B |Dowewe o | | A | B | ¢ | b |

1 Raktarkészlet 1| Raktarkészlet
2 2|
3 |Megnevezés Alapanyag  Mennyiség M. egység 3 |Megnevezés Alapanyag Mennyiség M. egység
4 41
5 |Zokni Pamut 150[db j_éZokni Pamut 150 db
B Likra 20|db B | Likra 20 db
el Miiszal elfogyott|db 7 Miiszal elfogyott db

8 8 |
9 |Kesztyi Pamut 80| db i;l(esztyﬂ Pamut 80 db
10 Likra 60| db 10 Likra 60 db
| HiE Miiszal 20|db 1] Miiszal 20 db
2 Bdr elfogyott|db 2] Bdr elfogyott db
A EE]
14 |53l Pamut 30/db 14 |38l Pamut 30 db
g5 Selyem 50ldb Jf:_'gj Selyem 50 db
16 16

17 |Termékfajtak 3 ﬂTermékfajték 3
E Készleten lévd termékek l:DARABiCS:CH) 18 |Készleten lévd termékek 7

19 |Készleten nem |évd termékek 2 18 [Készleten nem lévd termékek 2

A C18 cellaba irjuk be az =DARAB(C5:C15) fuggvényt. A C5:C15 tartomany szamadatokat,
illetve az ,elfogyott” kifejezést tartalmazhatja. Amennyiben a cellatartomany szédmadatot
tartalmaz, a DARAB fiiggvény beszamitja a készleten lévi termékek kdzé, igy kdnnyen
megtudhatjuk, hogy hanyféle termék van raktaron.

DARAB2(tartomany)

A tartomany teruleten talalhaté kitoltétt cellak mennyiségét adja eredménydil.

Az alabbi példaban a termékfajtak szamanak kiszamitasahoz az =DARAB2(A5:A15) fuggveényt
hasznaltuk a C17 cellaban.



DARABTELI(tartomany; kritérium)

A tartomany terlleten talalhatd kritérium feltételnek megfeleli cellak mennyiségét adja

eredmeényul.

Az alabbi példaban a készleten nem lévi termékek szamat szamoljuk ki.

A | 5 pmwomm o | e | A Bl ¢ | 0D

: Raktarkeszlet Lt Raktarkeszlet
2 2
3 |Megnevezés Alapanyag  Mennyiség M. egység _3 |Megnevezés Alapanyag  Mennyiség M. egység
4 EN
5 |Zokni Pamut 150] db 5 |Zokni Pamut 150 db
6] Likra 20{db 6| Likra 20 db
7] Miiszal elfogyott|db 7] Miszal elfogyott db
8 8
9 |Kesztyd Parnut 80} db 9 |Kesztyi Pamut 80 db
10 Likra 60} db 10 Likra 60 db
%7 ';‘95”' . 2? ﬂE a1 Miiszal 20 db
& or elfogyott 57 Biér elfogyott db
Bz 13

14 |Sal Pamut 30| db i
. el ik 14|34l Pamut 30 db
5 15 Selyem 50 db
17 | Termékfajtak 3 asy
18 |Készleten Iév termékek 7 17 |Termékfajtak 3
[19|Készleten nem lévi termékek [=DARABTELI(C5:C15;"=elfogyoatt”) 18 |Készleten lévd termekek 7
20| 18 |Készleten nem lévd termékek 2

Ebben a példaban ugyanazokkal az adatokkal dolgozunk, mint a DARAB fliggvény esetén,
csak most azt tudjuk meg, hogy hanyféle termékbil nincs raktarkészletiink. Az eredményt a
C19 celldba beirt =DARABTELI(C5:C15;"elfogyott") képlet segitségével szamoljuk ki. A
vizsgalt tarftomany a C5:C15-ig terjed. Kritériumként az ,elfogyott” széveget adtuk meg. A
feladat végrehajtasa utan megtudhatjuk, hogy hany olyan termékfajta van, amelybil nincs

raktarkészletlink. |

T A [ E c | D [
L3 |
2 |Cimzett Feladva Erték Osszeq heérk.
3 [Kis Janos 2001.04.15| 5000 Ft]  2001.04.19
. , | 4 |Nagy Agota 2001.05.08| 15000 Ft]  2001.05.13
DARABURES(tartomany) 5 [Kovacs Péter 2001.05.21 3000 Ft
i . i L . | & |Fekste Pster 2001.06.10| 10 000 Ft|  2001.06.18
A tartomany terlleten talalhaté dres cellak |7 |kelemen Erika 2001.06.18|11 000 Ft|  2001.06.23
A . P 8 |Molnar Csilla 2001.07.01) 20 000 Ft
mennyiségét adja eredmenydil. | 9 |Nagy Gabor 2001.07.10| 3500 Ft]  2001.07.16
L g . . 10 |Fehér Z 2001.07.12] 7 000 Ft
Az alabbi példaban a be nem érkezett tételek P
szamat az =DARABURES(B3:D10) képlettel 12 |Postézott kildemények osszesen 74 500 Ft
B . . 13
Szam0|tuk kl a C17 Ce”aban EBeérkezeﬂ tételek szama 5 db
| 15 |Beérkezett tételek osszesen 44 500 Ft
16
E‘Be nem érkezett tételek szama 3db

18 |Be nem érkezett tételek osszesen 30 000 Ft

MIN(tartomany) 19|
A tartomany teruleten talalhato legkisebb szamértéket adja eredmeénydul.

A kovetkezi példaban a legkisebb testmagassagot keressuk ki.

A | B |G| A | B |
1 |1 A. osztaly 1 |I. A osztaly
"2 |Név Testmagassag (cm) 2 |Név Testmagassag (cm)
_ 3 |Fekete Péter | 3 |Fekete Péter 210
4 |Kerekes Istvan 182 | 4 |Kerekes Istvan 182
_5 |Kiss Timea 21 | 5 |Kiss Timea 21
_B |Kovacs Monika 191 | 6 |Kovacs Mdnika 191
_ 7 |Nagy Janos 187 | 7 |Nagy Janos 187
8 |Szabd Zsolt 200 | 8 |Szabd Zsolt 200
9 9
:ﬁl: Legnagyobb testmagassag 211 | 10 |Legnagyobb testmagassag 211
11 |Masodik legnagyobb testmagassag 210 | 11 |Masodik legnagyobb testmagassag 210
12 12
_13 |Legkisebb testmagassag I =MIN§BS:BBi _| |13 |Legkisebb testmagassag 182
14 |Masodik legkisebb testmagassag 187 | 14 |Masodik legkisebb testmagassag 187



A feladat megoldasahoz a B13 cellaba irjuk be az =MIN(B3:B8) fuggveényt. A B3:B8 tartomany
tartalmazza a tanulok testmagassagat.

MAX(tartomany)
A tartomany teruleten talalhaté legnagyobb szamértéket adja eredménydil.

Az alabbi példaban a legnagyobb testmagassagot keressuk ki.

A [ B
A | B ¢ | 1 |l A. osztaly

R A osztily 2 |Nev Testmagassag (cm)
_2 [Nev Testmagassag (cm) 3 |Fekete Péter 210
_3 |Fekete Péter 210 4 |Kerekes Istvan 182
4 |Kerekes Istvan 182 5 |Kiss Timea 211

5 |Kiss Timea 211 & | 5 <
"B _|Kovacs Monika 191 R 2vice Monika 1
1 - 7 |Nagy Janos 187
_ 7 |Nagy Janos 187 8 |Szab6 Zsolt 200
8 |Szabé Zsolt 200 o cEbp

9 g3 :

10 |Legnagyobb testmagassag | =MAX§EIS:BB§ _| 10 Legnagyohb testmagassag . 211
11 |Masodik legnagyobb testmagassag 210 _]_%_ Masodik legnagyobb testmagassag 210

12 Sled
13 |Legkisebb testmagassag 182 13 |Legkisebb testmagassag 182
14 \Masodik legkisebb testmagassag 187 | 14 |Masodik legkisebb testmagassag 187

Ebben a példaban ugyanazokkal az adatokkal dolgozunk, mint a MIN fuggvény esetén. A
legnagyobb testmagassagot a B10 cellaban az =MAX(B3:B8) fliggvény beirasaval kapjuk
meg.

A | B |G
1 |1 A. osztaly
KICSI(tartomany;k) 2 |Név Testmagassag (cm)
) 3 |Fekete Péter 210
A tartomany terlleten taldlhaté k. legkisebb 4 Kerekesstvin 182
Y v . . 5 |Kiss Timea 211
szamertéket adja eredményul. B IKovécs Ménika 191
1AL p . P TNagyJénos 187
Példaul a masodik legalacsonyabb testmagassag 3 s;abs zsol 0
megjelenitéséhez  a B14 cellaba 9
ﬂLegnagyohbtestmagasség | =MAX§BB:BBi |
az 11 |Masodik legnagyobb testmagassag 210
=KICSI(B3:B8;2) képletet gépeltik be. 2]
13 |Legkisebb testmagassag 182
14 |Masodik legkisebb testmagassag 187
A | B ¢ |
, 1 |1 A. osztaly
NAGY(tartomany, k) ZNév Testmagassag (cm)
. .. . p 3 |Fekete Péter 210
A l:‘artf)n’{any te.ruleten tglalhato k. legnagyobb B W Kerokes latvan =
szamertéket adja eredményul. 5 |Kiss Timea 211
L, ; . , 6 |Kovacs Mdnika 191
Példaul a masodik legmagasabb testmagassag 7 Nagy Janos 187
kikereséséhez az =NAGY(B3:B8;2) képletet %Szabé Zsol 200
irtuk a B11 cellaba. ELegnagyobb testmagassag | :MAXEBS:BBj ‘|
11 |Masodik legnagyobb testmagasséy 210
7]
13 |Legkisebb testmagassag 182
14 |Mésodik legkisebb testmagassag 187




MATEMATIKAI ES TRIGONOMETRIAI FUGGVENYEK

ABS(szam) A | B [ ¢ [ D |
B L A 1 Homérséklet ingadozas
A szam abszollt értekét — azaz a szamegyenesen a |5 -
o, . ., | ) . | 2 |Nap Reggel Este Ingadozas
nullatél valé tavolsagat — adja eredménydl. 3 |Hétfd 5 8 3
4 |Kedd 4 9 5
Az alabbi példaban a himérséklet- 5 |Szerda 6 10 4
ingadozas kiszamitasahoz az ABS fliggvényt 2 | Comook 2 2 !
hasznaltuk az Ingadozas oszlopban. A D3 cellaba '8 |Szombat & 7 1
példaul az =ABS(B3-C3) képletet irtuk. | 9 [Vasamap 4 2 2
HATVANY (szém:; hatvdny) | I
A B
A szam értek hatvany-adik hatvanyat adja eredményil. A fuggveny || a ketts hatvanyai
hasznalata megegyezik a hatvanyjel, azaz a szam"hatvany alak |3 |, "
hasznalataval. 3 0 1
4 1 2
Az alabbi példaban a ket hatvanyainak kiszamitasahoz az .g_ g g
=HATVANY(2;A3) képletet irtuk a B3 cellaba, majd lemasoltuk a |7 1 16
B4:B11 tartomanyba. 8 5 R
9 B B4
10 7 128
11 8 256

SZUM(tartomany)
A tartomany szamértékeinek 6sszegét adja eredményul.
Szamoljuk ki a 2000. év teljes bevételét!

\ A = S A [ B |
1 |ldészak Bevétel 1 |Idészak Bevétel
E 2000, |. negyedsy 845 0 212000 I. negyedév 845 000
3 |2000. Il. negyedéy 563 000 e 7
4 |2000. 11l negyedéy | 611000 |5 12000. Il. negyedév 563 000
:54‘32000. IV, negyedév 712 000 Jﬁ2DDD Il negyedefr 611 000
B_|2000. év osszesen: |=SZUM(EZ.B5) 5 12000. V. negyedév 712000
7 6 |2000. év dsszesen: 2 731 000

A teljes bevételt a B6 cellaban az =SZUM(B2:B5) fliggvénnyel szamoljuk ki. Az 6sszegzésre
keruli 6sszegeket a B2:B5 tartomany tartalmazza.

SZUMHA(tartomany;kritérium;6sszeg_tartomany)

A tartomany azon szameértékeinek Osszegét adja eredményul, amelyek eleget tesznek a
kritérium feltételnek. Amennyiben az dsszeg_tartomany-t is megadjuk, a tartomany terilet
helyett az 6sszeg_tartomany megfelel cellait 6sszesiti a fliggvény.

A kovetkezi példaban az |. negyedévi zoknieladasbdl szarmazé bevételt szamoljuk ki.



A | B | ¢ |wwowee E | F |
1 l. negyedeévi eladasi statisztika
2 |Hénap Ugynok Termék Osszeq
3 |Januar  Kiss okni 300 000 Ft
4 Kesztyii 150 000 Ft
| & | Nagy Zokni 250 000 Ft
B Sal 100 000 Ft
7 |Februar Kiss Zokni 320 000 Ft
B Kesztyl 80 000 Ft
| 5] | Nagy Zokni 280 000 Ft
10 Sal 25000 Ft
11 Kesztyd 30 000 Ft
12 |Marcius | Kiss Zokni 250 000 Ft
1155 Nagy Zokni 280 000 Ft
14 esztyil 20 000 Ft
15 |Zokni dsszesen: =SZUMHA(C3: C14;"zokni";D3:D14)
16 |Kesztyii dsszesen: 280 000 Ft |
17 |Sél dsszesen: 125 000 Ft
_18 |[Mindosszesen: 2085 000 Ft

Az eredményt a D15 cellaba beirt =SZUMHA(C3:C14;"Zokni”;D3:D14)

I = = D |
1 l. negyedévi eladasi statisztika
2 |Hénap Ugynok Termék Osszeg
3 |Januar  Kiss Zokni 300 000 Ft
4 Kesztyl 150 000 Ft
L& Nagy Zokni 250 000 Ft
B Sal 100 000 Ft
7 |Februar |Kiss Zokni 320 000 Ft
=i Kesztyd 50 000 Ft
&) | Nagy Zokni 280 000 Ft
10 Sal 25 000 Ft
11 Kesztyii 30 000 Ft
12 \Marcius  Kiss Zokni 250 000 Ft
| 4f5F] Nagy Zokni 280 000 Ft
14 Kesztyi 20 000 Ft
15 |Zokni dsszesen: 1 650 000 Ft
16 |Kesztyil dsszesen: 260 000 Ft
|17 [Sél dsszesen: 125 000 Ft
| 18 |Mindosszesen: 2 085 000 Ft
fuggveénnyel

szamolhatjuk ki. A kritérium-ként megadott zokni széveges adatot a C3:C14 tartomany-ban
keresi ki a fuggvény, majd a D3:D14 &sszeg tartoméany-ban a hozzatartozo értékeket

oOsszesiti.

SZORZAT (tartomany)

A tartomany szamértékeinek szorzatat adja eredménydl. A | B |
L L i i i 1 | Térfogat szamitas
Az alabbi példaban egy teglatest térfogatat az =SZORZAT(B2:B4) |5 |4y 3
képlet segitségével szamitottuk ki a B5 cellaban. 3 |Boldal 4
4_|C oldal B
| 5 |Térfogat 72
L, A B ]
KEREK(szam;szamjegyek) . |1. & osztaly
A szam érték szamjegyek szamu tizedesre kerekitett értékét adja 2 |Név . Osztalyzat
eredményil. Amennyiben a szamjegyek mennyiségénél —1, =2 sth. [ 2w Féter 2
értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithettink. 5 |Kiss Timea 4
| 6 |Kovacs Manika 4
Az alabbi példaban az osztalyatlagot az | 7 |Nagy Janos 3
=KEREK(ATLAG(B3:B8); 1) képlet segitségével kerekitettlk egy | -3 3206 20t 5
tizedesjegyre a B10 cellaban. | 10 | Osztaly atlag 38
KEREK.FEL (szam;szamjegyek) X B
A szém érték szémjegyek szamu tizedesre felfelé kerekitett értékét | 1 |- A osztély ‘
adja eredményiil. Negativ szamok esetén o [ Oszdlyzat
; , . L. AR | 3 |Fekete Péter 2
lefelé kerekit. Amennyiben a szamjegyek mennyiségénél -1, -2 4 |Kerekes Istvan 5
stb. értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetlnk. 5 |Kiss Timea 4
| 6 |Kovacs Monika 4
Az alabbi példaban a B10 celldban az osztalyatlagot felfele | 7 Nagy Janos 3
kerekitettiik az =KEREK.FEL(ATLAG(B3:B8); 1) képlet segitségével. |5 =70 2! 8
| 10 |Osztaly atlag 39




KEREK.LE(szam;szamjegyek) A -
I. A. osztaly

A szam eérték szamjegyek szamu tizedesre lefelé kerekitett értékét "%—iNé\, Dsztalyzat
adja eredménylil. Negativ szamok esetén felfelé kerekit. |3 |Fekete Péter 2
Amennyiben a szamjegyek mennyiségénél -1, -2 stb. értéket adunk | £ erekes lstan ;
meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithettink. 6 |Kovacs Monika 4
Az alabbi példaban a B1,0 cellaban az osztalyatlagot lefelé _—E,j'g‘iiﬁj?;iﬁ 2
kerekitettik az =KEREK.LE(ATLAG(B3:B8);1) képlet segitségével. |9 |

| 10 |Osztaly atlag 38
LOGIKAI FUGGVENYEK
HA(allitas;igaz_érték;hamis_érték)
Az allitas igazsagtartalmatdl fliggien az igaz_érték vagy a A B | ¢ | b |
hamis_érték argumentum értéket adja eredményiil. Ha a f;j Efa";;z' 132888

hamis_erték-et nem adjuk meg, helyette a HAMIS logikai 3 —HABT>=52; Nyereség’; Veszteség’
eértéket adja eredményul a fuggveny. 4 1

Az alabbi példaban a bevétel és a kiadas eértékei alapjan szeretnénk megtudni, hogy
nyereseges vagy veszteséges volt-e a tevékenység.

Gépeljuk be az =HA(B1>=B2;"Nyereség";"Veszteség") fuggvényt az [ A [ B |
A3 celldba, ahol a B1 és B2 cellak értékétil figgien a Nyereség vagy | 1 |Bevétel = 153000
Veszteség széveg jelenik meg. A Bevétel és Kiadas kilonbségének | 2 |Kiadas 85000
kijelzéséhez pedig a B3 cellaban az =ABS(B1-B2) fliggveényt E Nyereség £8000

hasznaljuk.

DATUMFUGGVENYEK

DATUM(év: hénap;nap)

A fuggvény eredménye az év, honap és nap szamértékek altal jelolt datumérték. Ha az év 0
es 1899 kozotti szam, az évszamot az 1900+év képlettel szamitja ki a program. Ha a honap
értéke nagyobb mint 12, automatikusan a kdvetkezi évre (évekre), ha a nap értéke nagyobb,

mint az adott hénap napjainak szama, automatikusan a T 8 ]
kovetkezi honapra (honapokra) 1ép a fuggvény. Az alabbi 1 _|Kélcsanfelvétel idapontja: | 1999.10.08

AlA A4 > = ; : Aed 2 |Futamidd (hdnap): 32
példaban a kdlcson visszafizetésének B e

hataridejét  az =DATUM(EV(B1);HONAP(B1)+B2;NAP(B1))
képlettel szamitjuk ki a B3 cellaban.
EV(da'tumérték)

A datumérték-ben szerepli évet adja eredményll. A datumérték szévegesen is megadhato, az
Excel altal értelmezheti formaban.

Példaul az =EV/("2000.04.12") eredménye 2000, mert a datum a 2000. évre vonatkozik.

HONAP(d4tumérték)

A datumérték-ben szerepl hénap sorszamat adja vissza. A datumérték szdvegesen is
megadhato az Excel altal értelmezheti formaban.



Példaul az =HONAP("2000.04.12") eredménye 4, mivel a megadott datum aprilis hénapra esik.

MA()

A szamitégép rendszeridejét adja eredménylil, év hénap nap formaban.

MOST()

A szamitdgép rendszeridejét adja eredményl, év honap nap o6ra perc formaban.
NAP(datumérték)

A datumérték-ben szerepli nap sorszamat adja vissza az adott hénapban.

A datumérték szévegesen is megadhatoé az Excel altal értelmezheti formaban.

Példaul az =NAP("2000.04.12") eredménye 12, mert a megadott datum a hénap 12-ik napjara
vonatkozik.



